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35498 Anonym: Erlebnisse eines Pössneckers in der Fremdenlegion 1921 - 1927. Pössneck: Tageblatt-
Druckerei/Selbstverlag [um 1928]. 52 S., 14,5x22. OBrosch. EA. 
Rücken mit Klebstreifen repariert; Einbandblätter etwas unsauber und abgegriffen. - Seltene 
Schrift über Erfahrungen in der französischen Fremdenlegion in Nordafrika (Sidi bel Abbès); 
mit einer Deckelillustration.
CHF 60,00/EUR 60,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

08764 Attinger, Albert: Kampf in der Wüste [= Neue Schweizer Bibliothek, Band 49]. Zürich: 
Schweizer Druck- und Verlagshaus [1946]. 160 S., 12,5x18. OLn m.OU. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; privater Bibliotheksaufkleber auf dem Titelblatt; sonst 
ordentliches, sauberes Exemplar. - Fremdenlegionroman; mit farbigem Schutzumschlag 
(geringfügige Unsauberkeit am oberen Rand; kleiner Randeinriss hinterlegt repariert) gestaltet 
von Alois Carigiet; mit mehreren Abbildungen.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01843 Beutenmüller, Jörg: Die Entwicklung der Militärausgaben in Deutschland von der 
Reichsgründung bis zur Gegenwart und ihr Einfluss auf das Wirtschaftswachstum. Reinheim: 
Selbstverlag 1971. 148 S., 17x24. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation (Universität Fribourg/Prof. Walter Wittmann). - 
Inhalt u.a.: Staatswirtschaft und Militärausgaben; Theorie der Militärausgaben; 
Militärausgaben Deutschlands von 1872 bis 1968.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37962 Beyel, Daniel: Fortsetzung der Handgriffe um eine Canon auf eine Lafete zu bringen. 
Herausgegeben von der Gesellschaft der Feuerwerker in Zürich auf das Neue Jahr 1797. 
Zürich: o.V. 1797. 23x38. Einzelblatt. 
Radierung (Ränder teils lädiert; senkrechte und Querfaltungsspuren; Rückseite teils 
eingestaubt; sonst schönes, sauberes Exemplar mit klarer Konturierung und breiten Rändern); 
Blattformat: 46x39cm; Plattenformat: 31,5x24cm). - Neujahrsblatt der Gesellschaft der 
Feuerwerker in Zürich auf das Jahr 1797; auf der Platte unter dem Bildteil: D. Beyel sculp.); 
Daniel Beyel * 1760 + 1823 in Zürich).
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

21900 Bierbaum, Paul Willi: An der schwimmenden Front. Als Neutraler bei der Deutschen 
Kriegsflotte. 1.-5. Tausend. Zürich: Rascher Verlag 1918. 146 S., 3 Bl., 11x17. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit einer Kriegsschiffphotographie auf dem Einbanddeckel; 
Schilderungen eines Schweizers über den Besuch der deutschen Kriegsmarine, auf deutschen 
Torpedobooten, Sanitäts- und Schlachtschiffen. - Erste Ausgabe.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

06483 Bill, Karl: Die Leibesübungen für den Wehr- und Geländesportler [= Geländesport-Bücherei 
VI]. Mit 45 Abbildungen. 13.-16. Tausend. Stuttgart: Franckh 1934. 38 S., 1 Bl., 16x11. OBrosch. 



Name auf dem Titelblatt, dieses mit kleinem Randeinriss; sonst schönes, sauberes Exemplar. - 
Wehrsportliche Übungen mit Strichmännchen-ähnlichen Illustrationen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

29626 Boltze, Artur: Gefechtsübungen der Schützenkompagnie. Eine Anleitung für ihre Anlage mit 
Beispielen und praktischen Hinweisen für die Ausbildung. 4., neubearbeitete Auflage. Berlin: 
Mittler 1940. 113 S., 1 Bl., 14,5x22. OBrosch. 
Einband teils leicht fleckig; sonst ordentliches Exemplar. - Mit 12 Skizzen.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37319 Bullinger, Johann Balthasar: Einleitung zur Artillerie-Wissenschafft in Ernst- und Lust-Feuer-
Werk. Aufs Neue angefangen und herausgegeben von einer Kunstliebenden Gesellschaft zur 
Constablern und FeurWerkern im ZeugHaus Zürich auf das Neue Jahr 1751 [48 
Neujahrsblätter 1751 bis 1798]. [Zürich]: J.B. Bullinger 1751-98. 48 Bl., 38x30. HPgmt d.Zt. EA. 
Unbeschrifteter Halbpergamenteinband der Zeit mit marmorierten Deckeln (Format: 38x30cm; 
Ecken, Kanten und Deckel leicht berieben und insgesamt leicht unsauber; kleiner alter 
Besitzerstempel auf dem Innendeckel; hinterste Blätter der überstehenden Blattränder wegen 
geringfügig unsauber; das 1797er Blatt ist etwas knittrig; die übergrossen Blätter der Jahre 1787
(51x36,5cm) und 1789-91 (46x29cm) sind gefaltet; die Blätter ab 1788 haben teilweise 
geringfügige (maximal 0,5cm breite) Bräunungsspuren am oberen oder unteren Blattrand (stets
ausserhalb der Platte); schönes, sauberes Exemplar. - Plattenformat zumeist: 29,5x23cm. - 
Enthalten sind sämtliche 48 Blätter der von Johann Balthasar Bullinger gestochenen Artillerie-
Reihe. Dargestellt sind sämtliche Produktionsprozesse zur Herstellung von Artilleriiewaffen, 
Pulver und Geschossen (Granaten, Kartätschen, Bomben- und Zünderherstellung); Transport 
der Waffen, unterschiedliche Waffenformen (Haubitze, Mörser, Kanonen etc.), ihre 
Aufstellung, Ausrichtung, Laden der Geschosse, Mathematik der Schusstechnik ('Regeln des 
Bombenwerfens nach der parabolischen Theorie'), Transport auf Lafetten.
CHF 2.300,00/EUR 2.000,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 33,00

30338 Däniker, Gustav: Die militärische Geländeskizze [= Schweizerische Militärbücherei, Band 3]. 
Zürich: Grethlein 1925. XI, 82 S., 2 Bl., 11,5x17. OLn. EA. 
Ordenltiches Exemplar. - Mit 58 (teils 3-farbigen) Textabbildungen und Literaturverzeichnis.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

10489 Däniker, Gustav: Über die Wertung der Persönlichkeit [= Schweizerische Politik. 
Veröffentlichungen des Volksbundes für die Unabhängigkeit der Schweiz, Heft 10]. Zürich: 
Leemann 1943. 16 S., 15,5x22,5. OBrosch. EA. 
Über das Verhältnis zwischen Persönlichkeit und Gemeinschaft; Erziehung zur Persönlichkeit 
(da Persönlichkeit am reinsten im Soldatischen auftrete, solle die Persönlichkeitserziehung 
durch das Militär erfolgen).
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

13819 Dibbetz [Bernardus Cornelis Johannes Dibbets]: Reglement über das Exercieren der Infanterie; 
eingerichtet für den theoretischen Unterricht bey den Corps. Genehmigt durch Seine Majestät 
den König; Und mit Höchstderoselben Bewilligung zum Vortheil der Wittwen und Waisen 
Casse der Armee, ausgegeben, durch den General-Major Dibbetz, General-Inspecteur der 
Infanterie. Erster Theil. Soldaten Schule. Lüttich: Teichmann 1817. 140 S., 10x12,5. Ppb.d.Zt. Dt. 
EA. 
Marmorierter Pappeinband der Zeit; Deckel, Ecken und Kanten teils stark berieben bzw. 
abgewetzt; Rückenschildchen unleserlich; nicht mehr identifizierbarer Wappen-Prägestempel 
auf dem Innendeckel und alter Besitzername auf dem Titelblatt; fliegendes Vorsatzblatt fehlt; 
Seiten knapp beschnitten; Textteil einwandfrei. - Erster von zwei (?) Teilen; Vortitelblattangabe 
'Reglement für den Theoretischen-Unterricht'. - Deutschsprachige Ausgabe des 'Reglement op 
de exercitien van de infanterij ingerigt voor het theoretisch onderwijs bij de korpsen', einer 
Unterweisung zur Schulung von Infanteristen in Fragen und Antworten. Bernardus Cornelis 



Johannes Dibbetz war General der niederländischen Armee.
CHF 200,00/EUR 200,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

08611 Eggenberg, Paul: Fremdenlegionär Anton Weidert [= SJW-Heft, Nummer 545]. Illustrationen 
Hans Falk. Zürich: Schweizerisches Jugendschriftenwerk [1955]. 47 S., 13,5x21. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Erste Ausgabe.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

06882 Egli, Karl/Schuh, Gotthard/Senn, Paul  -  : Sondernummer: Militärische Landesverteidigung [=
Zürcher Illustrierte, 18. Februar 1938, XIV. Jahrgang, Nummer 8]. Zürich: Conzett & Huber 
1938. 23 S., 30x40. Zs. 
Rücken der Einbandblätter rissig; einige Bögen randrissig; mit Stempel 'Probennummer gratis'; 
sonst gutes Exemplar der Sondernummer 'Militärische Landesverteidigung' der 'Zürcher 
Illustrierte' vom 18.2.1938. - Die meisten der zahlreichen (nicht namentlich gezeichneten) 
Photographien stammen von Karl Egli, weitere von Hans Staub, Gotthard Schuh und Paul 
Senn; Vorstellung der verschiedenen Waffengattungen der Schweizer Armee, Organisation, 
Alltag; mit Textbeiträgen u.a. von Felix Moeschlin ('Die Grenzbesetzung als Erlebnis') und 
Kaspar Freuler.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

10701 Egloffstein, Hermann Freiherr von: Carl August im niederländischen Feldzug 1814 [= Schriften 
der Goethe-Gesellschaft, 40. Band]. Weimar: Verlag der Goethe-Gesellschaft 1927. VIII, 248 S., 
13,5x21. OLn. EA. 
Obere Rückenkante geringfügig abgegriffen; Exlibrisrest auf dem Innendeckel; sonst schönes, 
sauberes Exemplar (dunkelgrüner Ganzleineneinband, goldgeprägte Rückenbeschriftung, 
marmorierter Schnitt). - Mit einer Faltkarte.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

15737 Eidgenössischer Distanzenanzeiger  -  : Eidgenössischer Distanzenzeiger für die Berechnung 
der Reiseentschädigungen. Vom Bundesrate genehmigt am 1. Februar 1901. 1. Auflage. 
Indicateur fédéral des distances pour le calcul des indemnités de route. o.O.: o.V. 1901. 195 S., 
21x29. OHLn. EA. 
Starke Gebrauchsspuren; Einbandecken- und Kanten berieben/bestossen; Einbanddeckel 
fleckig und abgewetzt; Rückenleinen an den Kanten mit Rissen. - Verzeichnis aller Schweizer 
Gemeinden mit Angaben der Distanzen zwischen ihnen; gehörte zur Ausrüstung der 
Feldbureaukiste der militärischen Kommandanten und wurde während des Dienstes von den 
Rechnungsführern der Kompagnien benutzt. Auflage: 2500 Exemplare. - Beiliegend: Nachtrag 
zum eidgenössischen Distanzenanzeiger von 1901 von 1903.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

31277 Eltester, Hans: Geschichte des Badischen Train-Bataillons Nummer 14 und Traindepots XIV. 
Armeekorps. Bearbeitet von J. Eltester. Nebst fünf Bildern und einer Karte. Karlsruhe: 
Müller'sche Hofbuchhandlung 1895. 6 Bl., 199 S., 16x24. OLn. 
Blaues Einbandleinen (mit goldgeprägter Deckel- und Rèckenbeschriftung) an den Kanten teils
geringfügig berieben; alte handschriftliche Widmung an einen Soldaten von einem der 
Offiziere des Batallions auf dem Vorsatzblatt; sonst schönes, sauberes Exemplar.
CHF 180,00/EUR 180,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

07414 Erster Weltkrieg  -  : Metz - Verdun. Tournée No. 1. 20 cartes postales. [Metz]: [Grand Garage 
Autavia] [um 1925]. 14,5x8,5. OBrosch. 
20 Postkarten im Abreissblock (schönes, sauberes Exemplar); Bildthemen: Schlachtfelder und 
Ruinen des Ersten Weltkrieges in und um Verdun (u.a. Fort de Vaux, Douaumont).
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00



07160 Erster Weltkrieg  -  : Verdun. Illustrierter Führer durch die Schlachtfelder (1914 - 1918). Verdun:
Editions Lorraines Frémont 1958. 159 S., 13,5x21. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Texte, Photographien und Pläne aus den 'Guides Michelins' 
über die Schlachten um Verdun im Ersten Weltkrieg.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37837 Estoppey, David: L'Armée Suisse. Illustrations de D. Estoppey. Lettre-préface de M. le Colonel 
Frey, Chef du Département militaire. Texte de M. le Général Herzog, Chef d'arme de l'Artillerie
et de MM. les Colonels Feiss, Chef d'arme de l'Infanterie, Qille, Chef d'arme de la Cavalerie, 
Lochmann, Chef d'arme du Génie, Keller, Chef du Bureau de l'Etat-major, Dr. Ziegler, Médecin
en chef, De Grenus, Commissaire de Guerre en chef, et Potterat, Vétérinaire en chef. Genève: 
Ch. Eggimann 1894. 32x43. Lose Blätter in Mappe. 
Ganzleinenmappe mit losen Blättern und (französischsprachiger) Textbeilage (ein Bogen 
unaufgeschnitten); Vorderdeckel (graues Ganzleinen) mit farbiger Illustration (diese mit 
mehreren kleinen Abriebstellen); Hemdchen teils fehlend, teils mit Faltspuren und kleineren 
Lädierungen; Schliessgummibänder ausgeleiert; Text- und Bildtafeln durchwegs ausserhalb 
der Illustrationen geringfügig fleckig; durchwegs, meist kleinere Randlädierungen und/oder 
Knickspuren; eine Illustration mit Abriebspuren und Randverlust. - Komplette Ausgabe mit 
farbig lithographiertem Titelblatt, Textbeilagen und allen grossformatigen 34 
farblithographierten Tafeln (Untertitelung auf Deutsch und Französisch) mit Abbildungen von 
Soldaten und Offizieren aller Waffengattungen der Schweizer Armee, gestaltet von David 
Estoppey (1862 - 1952).
CHF 240,00/EUR 240,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 40,00

36790 Gachot, Edouard: La Campagne d'Helvétie (1799) [= Histoire militaire de Masséna]. Ouvrage 
accompagné de 23 gravures, plans et cartes. Paris/Lausanne: Perrin/Payot 1904. 570 S., 14x23. 
OBrosch. EA. 
Fragiles dünnes Einbandpapier leicht randrissig; Bögen manuell aufgeschnitten; Faltkarten mit 
geringfügigen Falschfaltspuren; sonst sauberes Exemplar. - Mit mehreren Faltplänen 
(geringfügige Randlädierungen).
CHF 120,00/EUR 120,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

31988 Gedenkbuch  -  : Unseren gefallenen Kameraden. Gedenkbuch für die im Weltkrieg gefallenen 
Münchener Juden. Herausgegeben von der Ortsgruppe München des Reichsbundes jüdischer 
Frontsoldaten. München: Verlag B. Heller 1929. 252 S., 1 Bl., 15x22,5. OHPgmt. 
Halbpergamenteinband (Rücken fehlt; sonst einwandfreies, sauberes Exemplar). - Inhalt u.a.: 
Geleitwort des Münchner Rabbiners Leo Baerwald, mit (meist) bebilderten biographischen 
Porträts der im Ersten Weltkrieg gefallenen jüdischen Münchner Soldaten und mit 
umfangreichem Textanhang (Kriegstagebuchauszüge, Briefe der bzw. über die Gefallenen an 
Hinterbliebene; u.a. mit einem Nachruf Armin T. Wegeners auf einen Soldaten).
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

10467 Gessner, Hermann: Über die Atombombe. Herausgeber: Gesellschaft für militärische 
Bautechnik, Zürich. Glarus: Tschudi 1949. VIII, 120 S., 16x23. OBrosch m.OU. EA. 
Sonderabdruck aus: Technische Mitteilungen für Sappeure, Pontoniere und Mineure 1949. - 
Über die Technik, die Einsatzmöglichkeiten und Auswirkungen der Atombombe; mit 41 
Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10525 Greiner, F. (Herausgeber): Karte und Bild. Eine Anleitung in Gebrauch der Karten und im 
Anfertigen von Karten- und Landschaftsskizzen. 3. vermehrte Auflage. Unter Mitwirkung von 
Generalleutnant H. Niethammer. Neu herausgegeben von F. Greiner. Lahr: Schauenburg 1931. 
194 S., 3 Bl., 12,5x19. OLn. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit 121 Textabbildungen, 3 Farbtafeln und 2 separaten Faltkarten.



CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

17578 Gröner, Erich: Die Schiffe der deutschen Kriegsmarine und Luftwaffe 1939 - 1945 und ihr 
Verbleib. Mit 228 Schiffsskizzen. München: Lehmann 1954. 84 S., 2 Bl., 12,5x19,5. OBrosch. 
Name auf dem Titelblatt; mit einem eingeklebten Zeitungsartikel zu einer U-Boot-Bergung und
einigen wenigen handschriftlichen Randanmerkungen (Kommandantennamen); sonst 
ordentliches Exemplar.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

31847 Guldimann, Werner: Flieger und Panzer und ihr Einfluss auf den Wandel der modernen 
Kriegführung. Frauenfeld: Huber 1946. 108 S., 2 Bl., 16,5x23,5. HLn. EA. 
Privater Halbleineneinband unter Verwendung des originalen Rückens. - Mit 34 
Textabbildungen. - Mit handschriftlicher Widmung wohl des AutorsWerner Guldimann auf 
dem Vorsatzblatt.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11840 Günter, Emil: Die Eidgenössische Okkupation im Tessin 1890. Batallion No. 39. Gedenkschrift 
zur 25jährigen Erinnerungs-Feier. Burgdorf: Haller 1915. 87 S., 13,5x20,5. OBrosch. EA. 
Vorderes Einbandblatt mit kleiner Fehlstelle und kleineren Randlädierungen; sonst gutes 
Exemplar. - Mit Namensliste aller Angehöriger des Battalions No. 39; mit 2 Abbildungen. - Mit 
handschriftlicher Widmung des Verfassers Hauptmann Emil Günter für den Nationalrat A. 
Frey (gemeint ist wohl der freisinnige Zürcher Nationalrat Alfred Frey) auf dem vorderen 
Einbandblatt.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

06741 Häne, Johannes: Militärisches aus dem Alten Zürichkrieg. Zur Entwicklungsgeschichte der 
Infanterie. Zürich: Bopp 1928. VIII, 188 S., 13,5x20,5. OHLn. EA. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - Über die 
Organisation und Taktik im Zürichkrieg; mit Wiedergabe zahlreichen zeitgenössischen 
Quellen, einigen Bildtafeln und einem (hinterlegt repariertem) Faltblatt.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10466 Hesse, Kurt: Wandlung des Soldaten. Versuch einer Begründung des deutschen 
Berufsoldatentums. Berlin: Mittler & Sohn 1931. VIII, 158 S., 1 Bl., 16,5x24,5. OBrosch. EA. 
Stempel auf dem Vorsatzblatt; Bögen manuell aufgeschnitten.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08175 Huber, Albert: Als Fremdenlegionär in Marokko [= Verein für Verbreitung guter Schriften, 
Nummer 159]. Bern: Verein für Verbreitung guter Schriften 1930. 72 S., 13,5x20. OBrosch. 
Einbandblätter geringfügig abgegriffen; sonst gutes, sauberes Exemplar.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

37410 Hürlimann, Ernst Ruprecht: Burg und Festung Laupen. Mit Zeichnungen von Ernst Ruprecht. 
Laupen: Achetringeler Verlag 1939. 128 S., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit 44 Abbildungen (Photographien, Zeichnungen, Grundrissen, 
historischen Ansichten) Laupens und seiner Festungsanlage.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

06914 Keller, Hans: Die Wahrheit über die französische Fremdenlegion [= Der Gewerbeschüler, 33. 
Jahrgang, Heft 2]. Aarau: Sauerländer 1954. Ca. 40 S., 14,5x21. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Über die Gefahren und Folgen des Ganges zur französischen 
Fremdenlegion; mit mehreren Abbildungen und Photographien. - Erste Ausgabe.



CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36401 Kiesewetter, Robert: Gaskrieg und Luftschutz [= Berichte zur Kultur- und Zeitgeschichte, VIII. 
Band, Nummer 185 - 190]. Erläuterungen und Anweisungen für jedermann. Referent: Robert 
Kiesewetter. Vorbemerkung von Viktor Matejka. Wien, Leipzig: Reinhold-Verlag 1933. 195 S., 
12 Bl., 12,5x18,5. OBrosch m.OU. EA. 
Schutzumschlag geringfügig geblichen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Die 
Atmung - das Angriffsobjekt; Der Angriff (Kampfstoffe); Nebel und Rauch; Spreng- (Brisanz-) 
Bombenangriff; Brandbombenangriff; bakteriologischer Krieg; Kampftechnik 
(Gaswerferverfahren; Fliegerangriff; Blaseverfahren); Verteidigung und Schutz (aktiver und 
passiver Luftschutz: Gasmaske, Atemfilter, Frischluftgeräte, Schutzkleidung, Schutzräume, 
Organisation des Gasschutzes); mit zahlreichen Textabbildungen und 35 Abbildungen auf 24 
Bildtafeln.
CHF 45,00/EUR 45,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

02425 Kreis, Georg: Auf den Spuren von 'La Charité'. Die schweizerische Armeeführung im 
Spannungsfeld des deutsch-französischen Gegensatzes 1936 - 1941. Basel, Stuttgart: Verlag 
Helbing & Lichtenhahn 1976. 234 S., 17x24. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

21325 Krieger, Eduard: Das Kriegsschiff. Kurze Darstellung seiner Entstehung und Verwendung. Mit 
60 Abbildungen [= Aus Natur und Geisteswelt, 389. Bändchen]. Leipzig: Teubner 1913. V, 106, 
16 S., 12,5x18,5. OLn. EA. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Über den Bau eines 
Kriegsschiffes (Berechnungen, Pläne, Technik, Personal), Beschreibung des Aufbaus eines 
Kriegsschiffs (Schiffskörper, Maschinen, Kessel, Bewaffnung, Panzerung, Ausrüstung), 
Instandhaltung und 'Laufbahn' eines Kriegsschiffs; mit vielen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08158 Kümmel, Konrad: In Königs Rock 1870 - 1871. 1. Bändchen. Ernstes und Heiteres aus dem 
schwäbischen Garnisonsleben während des grossen Krieges. 1.-3. Auflage. Freiburg: Herder 
1912. VIII, 268 S., 2 Bl., 12x16. OLn. EA. 
Einbandleinen teils etwas unsauber; hinteres Vorsatzblatt mit handschriftlichem Eintrag; 
Schnitt rotgefärbt; mit einer Deckelillustration. - Erster von zwei Bänden; enthält vor allem 
ausführliche Schilderungen des Garnisonslebens in Ulm und Stuttgart.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37744 Kurz, Hans Rudolf: Schweizerschlachten. Mit 23 Kartenskizzen von Erwin Tschudi. Bern: 
Francke Verlag 1962. 298 S., 1 Bl., 13x20. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Darstellung und 
Analyse bedeutender Schweizer Schlachten.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

04265 Löhlein, Ludwig: Feldzug 1870 - 71. Die Operationen des Korps des Generals von Werder. 
Nach den Akten des General-Kommandos dargestellt von Ludwig Löhlein. Mit einer 
Übersichtskarte und fünf Plänen. Berlin: Mittler und Sohn 1874. 317 S., 6 Bl., 15x22. HLn. EA. 
Privater marmorierter Halbleineneinband mit handbeschriftetem Rückenschild; hinterer 
Deckel berieben; Besitzerstempel auf fliegendem Vorsatz- und Titelblatt; sonst gutes, sauberes 
Exemplar. - Mit intakten Faltplänen.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

12036 Lützow: Der Nordseekrieg. Doggerbank - Skagerrak [= Marinearchiv. Einzeldarstellungen des 



Seekrieges 1914 - 1918, Band I]. Oldenburg: Stalling 1931. 202 S., 16,5x22,5. OHLn. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen Abbildungen, 
einigen Bildtafeln und mehreren Faltkarten.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08765 Mac Orlan, Pierre: La Légion Etrangère. Avec quatre planches hors-texte tirées en héliogravure.
Paris: Flammarion 1933. 125 S., 1 Bl., 13,5x18. OBrosch. EA. 
Obere Rückenkante geringfügig lädiert; sonst ordentliches Exemplar. - Geschichte der 
französischen Fremdenlegion; mit mehreren Abbildungen auf Tafeln und zwei Karten; Text in 
französischer Sprache.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

31364 Manöver  -  : Manöver der verstärkten 52. Infanterie-Brigade (2. Kgl. Württemberger). Stuttgart:
Druckerei des Generalkommandos XIII. Armeekorps 1910. Ca. 120 S., 11x17. Ln d.Zt. 
Unbeschrifteter schwarzer Leineneinband. - Zusammengebunden sind diverse Unterlagen zu 
Manövern im September 1910: Liste der Parteien, Führer, Schiedsrichter. 2 Blatt; 
Unterbringungs-Übersicht für die Brigademanöver der verstärkten 52. Infanterie-Brigade (2. 
Königliche Württemberger) 1910. 4 Blatt; Bestimmungen der 26. Division (1. Königliche 
Württemberger) für das Divisionsmanöver, Angriffsübung und Korpsmanöver im Jahr 1910. 
Ca. 60 S., mehrere Faltblätter; Verpflegungs-Bestimmungen für die grösseren Truppenübungen
(einschliesslich Angriffsübung) der 26. Division im Jahre 1910. 20 S.; 3 Seiten mit 
handschriftlichen Notizen eines Manöverteilnehmers.
CHF 180,00/EUR 180,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 12,00

37372 Masson, Roger (Herausgeber): Die Schweizer Armee in den Kriegsjahren 1939 - 1941. 
Herausgegeben unter der Leitung von Obert i.G. Roger Masson. Illustriert durch Eric de 
Coulon. Bern: Selbstverlag des Initiativ-Komitees [1941]. 154 S., 2 Bl., 22,5x30,5. OLn. EA. 
Fussschnitt geringfügig unsauber; Rückenbeschriftung teils berieben; kalligraphische 
Widmung auf dem fliegenden Vorsatzblatt; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar (roter 
Ganzleineneinband mit goldgeprägter Rücken- und Vorderdeckelbeschriftung und 
-vignettierung). - Inhalt u.a.: G. Zeugin: Vom Wehrmann zum Soldaten; Vacano: Unsere 
Luftwaffe; Eduard von Waldkirch: Der Luftschutz; Jeanne Eder-Schwyzer: Die Tätigkeit der 
Schweizerfrau für die Armee in der Armee; Wey: Die militärischen Arbeitskompagnien; Krieg 
im Hochgebirge; illustriert mit58 Zeichnungen im Text, 48 ganzseitigen Farbigen Bildern und 
mit 95 s/w Photographien (u.a. von Georges Tièche, Hans Steiner, Paul Senn, Karl Egli, Robert 
Isler, Werner Lüthy; zumeist nicht namentlich zuordenbar); separat beiliegend: 'Liste der 
Zensurnummern' der Photographien (kleinenteils mit Zuordnung der Photographen) und 
Dankesschreiben des Initiativ-Komitees für Käufer des Bandes.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

37542 Middeldorf, Eike: Taktik im Russlandfeldzug. Erfahrungen und Folgerungen. Mit 13 Skizzen. 
Darmstadt: E.S. Mittler & Sohn 1956. 239 S., 2 Bl., 15,5x23,5. OLn. EA. 
Kaum sichtbarer Besitzerstempel auf dem fliegenden Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes 
Exemplar (grauer Ganzleineneinband). - Inhalt u.a.: Kampferfahrungen der 
Haupttruppengattungen (Infanterie, Panzertruppen, Artillerie); Kampferfahrungen in den 
Hauptkampfarten (Angriff, Verfolgung, Verteidigung); Marsch; Zusammenarbeit Heer - 
Luftwaffe; Panzer- und Fliegerabwehr; Kampf unter besonderen Verhältnissen; Eigenarten der 
russischen und deutschen Kampfweise.
CHF 60,00/EUR 60,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

37939 Mittelbach's Kriegskarten  -  : Österreichisch-italienische Grenzgebiete mit dem Trentino, Triest,
Görz und Gradiska [= Mittelbach's Kriegskarten]. Massstab 1:300000. Leipzig: Mittelbach's 
Verlag [um 1916]. 16x23. Landkarte. 
Einbanddeckelkanten bestossen und teils etwas lädiert; Faltkarte mit zahlreichen (hinterlegt 
reparierten) Falzeinrissen. - Grossformatige mehrfarbige Kriegskarte (ausgefaltetes Format: 



103x73,5cm).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

04333 Montgomery, Feldmarschall: Von El Alamein zum Sangro. Feldmarschall Montgomerys 
eigener Kriegsbericht. Übersetzung aus dem Englischen von Werner Keller und Josef Rischik. 
1. Auflage. Bern: Scherz 1949. 204 S., 2 Bl., 14,5x21,5. OLn m.OU. Dt. EA. 
Farbiger Schutzumschlag berieben und leicht randlädiert; Name auf dem Vorsatzblatt; sonst 
gutes, sauberes Exemplar. - Über den Afrikafeldzug gegen Rommel und die Landung in 
Italien; mit 6 Karten und einem Frontispiz. - Erste deutschsprachige Ausgabe.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

05548 Müller, Alfed von: Der Krieg in Süd-Afrika 1899/1900 und seine Vorgeschichte. II. Teil. Der 
Oranje-Modder-Feldzug. Stormberg und Colesberg. Der Tugela-Feldzug. Mit einer Gesamt-
Übersichtskarte des südafrikanischen Kriegsschauplatzes, einer Karte des westlichen 
Kriegsschauplatzes, sechs Skizzen und vier Anlagen. 3. unveränderte Auflage. Berlin: Verlag 
der Liebelschen Buchhandlung 1900. S. 72-114, 16x24. OBrosch. 
Einbandblätter fleckig und teils randrissig; alter Bibliotheksstempel auf dem Titelblatt und 
Bibliotheksaufkleber auf dem hinteren Einbandblatt; Bögen manuell aufgeschnitten. - 2. von 5 
Lieferungen dieses Werkes; komplett mit allen Anhängen und den separaten Faltkarten.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

30241 Nazipropaganda  -  : Deutschland holt auf! Berlin: Deutscher Verlag [1944]. 6 S., 21x29,5. 
OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Wohl etwa Ende 1944 entstandene äusserst seltene Nazi-
Propagandabroschüre über deutsche 'Wunderwaffen' wie V1, Einmann-Torpedos, neue Panzer
etc.; Deckblatt mit fliegender V1-Rakete; mit insgesamt 13 Abbildungen. - Antisemitische und 
Naziliteratur wird prinzipiell nur nach Vorauszahlung ausgeliefert. - Very good, clean copy. - 
Probably end of 1944 published very rare Nazi propaganda brochure about german so called 
'wonder weapons' (e.g. V1, 'human torpedos', new tanks); cover shows a flying V1; 13 
illustrations. - Delivery of Nazi and antisemite litterature only after advance payment.
CHF 150,00/EUR 150,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

36708 Noli, Bruno: Aus der Hölle von Indochina ins Gefängnis. Aus dem Tagebuch eines Schweizer 
Legionärs. Breitenbach: Buchdruckerei Jeger-Moll 1955. 95 S., 13x20. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Erinnerungen an die französische Fremdenlegion in Algerien 
und Indochina; mit Beiblatt mit vervielfältigtem Begleitschreiben Nolis. - Erste Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

08732 Paasche, Hans: Fremdenlegionär Kirsch. Eine abenteuerliche Fahrt von Kamerun in den 
deutschen Schützengraben in den Kriegsjahren 1914/15. 201.-250. Tausend. Berlin: Scherl [ca. 
1917]. 180 S., 2 Bl., 13,5x19. OBrosch. 
Einband, Kanten teils berieben; untere Rückenkante lädiert; sonst ordentliches Exemplar. - Mit 
mehreren Bildtafeln und Karten.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

22091 Panzer  -  : Le Miroir, numéro 179, 29 avril 1917. Paris: Verdier 1917. 16 S., 24x34. Zs. 
(Bis auf leichte Bräunung sehr gutes, sauberes) Exemplar der französischen Zeitschrift 'Le 
Miroir' vom 29.4.1917 mit Titelphotographie eines der ersten amerikanischen Panzers bzw. 
gepanzerten, teils mit Kettenlaufwerk ausgestatteten Fahrzeugs (der Firma Caterpillar): 
'L'armée des Etats-Unis possède déja des 'tanks' redoutables'. - Ausserdem 26 Photos mit 
Schlachtfeldszenen aus dem Ersten Weltkrieg, von der russischen Revolution in St. Petersburg 
und eines zur U-Boot-Bekämpfung dienenden amerikanischen Kanonenbootes.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00



01768 Pieth, Friedrich: Die Feldzüge des Herzogs Rohan im Veltlin und in Graubünden. Mit 7 
Skizzen, einer Übersichtskarte und einem Bildnis des Herzogs Rohan. Zweite umgearbeitete 
Auflage. Chur: Schuler 1935. XI, 146 S., 16,5x23,5. OBrosch. 
Rücken leicht abgegriffen; Vorderdeckelkante mit kleiner Randfehlstelle; Block unbeschnitten 
bzw. Bögen manuell aufgeschnitten; Faltkarte mit kleinem Einriss (Klebstreifenspur); sonst 
gutes, sauberes Exemplar.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07171 Randin, Léon: Ein Schweizer in der Fremdenlegion. Übersetzung aus dem Französischen von 
Hedwig Correvon. Zürich: Orell Füssli [1910]. 346 S., 14x19,5. OLn. 
Stärkere Gebrauchsspuren: obere und untere Rückenkante abgewetzt; Ecken bestossen; 
montiertes Deckelbild berieben; Stempel auf dem Titelblatt; handschriftliche Einträge auf zwei 
Seiten; 2 Blatt randlädiert.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

37313 Rau, Gustav: Buch der Kavallerie. Mit 47 Abbildungen. Stuttgart: Verlag von Schickhardt & 
Ebner 1936. 118 S., 3 Bl., 15x22,5. OLn. EA. 
Zwei Besitzernameneinträge auf Innendeckel und Titelblatt; sonst schönes, sauberes Exemplar 
(aus Raucherhaushalt). - Inhalt u.a.: Wozu noch Kavallerie? Buch der Patrouillen (in 
Lothringen, Nordfrankreich und Russland); Schlaf zu Pferde; Über Pferde der 1. Eskadron 
Ulanen 7; mit Pferdeverzeichnis dieser Einheit.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 12,00

37849 Reitsport  -  Staub, Oberstleutnant Robert (Herausgeber): Der Schweizer Kavallerist. 33. 
Jahrgang, 1943. Zeitschrift für Kavallerie. Pferdesportliche Rundschau. Offizielles Organ des 
Schweizerischen Verbandes für Pferdesport, des Zentralschweizerischen und des 
Ostschweizerischen Kavallerie-Vereins, des Verbandes Schweizerischer Concours-Reiter und 
des Schweizer Herrenreiter-Verbandes. Pfäffikon: Buchdruckerei Kunz 1943. 200 S., 25,5x31,5. 
HLn. d.Zt. 
Auf ca. 2 Seiten sind vereinzelt Rennsporttabellen handschriftlich unterstrichen; sonst sehr 
schönes, sauberes Exemplar (Halbleineneinband, marmorierte Deckel, Rückenschild). - 
Kompletter Jahrgang 1943 (Januar - Dezember-Ausgabe) der Zeitschrift 'Der Schweizer 
Kavallerist'. - Über Reitsport, auch die militärische Kavallerie: mit zahlreichen Photos.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

01309 Rispy, Franz: Fremdenlegionär 000/518. Entführung aus der Fremdenlegion. 1. Auflage. 
Zürich: Riza-Verlag 1956. 103 S., 13,5x20,5. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit 3 Photographien und einer Karte auf Bildtafeln und einem
farbig illustrierten Einband. - Vom Verfasser auf dem Titelblatt handschriftlich signiert.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36887 Roland, Reiny/Richter, Kurt: Der Fremdenlegionär (Gefangen in maurischer Wüste). Text nach
einem Volkslied von Kurt Richter. Tonsatz von Reiny Roland. Leipzig: Musikverlag Wilhelm 
Gebauer [um 1933]. 3 S., 27x34. Faltblatt. 
Besitzerstempel auf Einbandblattrand; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Musiknoten 
(Klaviernoten und Singstimme); mit einer s/w Einbandillustration von Berndt.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01885 Rorschacher Neujahrsblatt  -  : Rorschacher Neujahrsblatt 1995. 85. Jahrgang. Rorschach: 
Nebelspalter Verlag 1995. 164 S., 24,5x28. OKt. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Erwin Fritz: Der militärische Aspekt des 
Kriegsendes 1945 am Bodensee; Ruedi Herzog: Die Aufgabe des Grenzschutzes im Raume 
Kreuzlingen am Ende des Zweiten Weltkrieges; Arnulf Moser: Konstanz Mai 1945 - 



Französische Besetzung in Sichtweite der Schweiz; Jürgen Klöckler: Zivilbevölkerung und 
französische Besatzung am Bodensee im Jahr 1945; Louis Specker: Als der Krieg vorüberging. 
Rund um das Jahr 1945 in Rorschach; Peter Geiger: Liechtenstein bei Kriegsende 1945; mit 
zahlreichen Abbildungen.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

06534 Rothen, Albert: 6 Jahre in der Fremdenlegion. Erlebnisse und Erzählungen. Schwarzenburg: 
Gerber/Selbstverlag [1934]. 64 S., 14,5x20,5. OBrosch. 
Einband mit stärkeren Abriebspuren; sonst ordentliches Exemplar.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

18680 Rübel, Major (Herausgeber): Die körperliche Erziehung zum Soldaten. Handbuch für die 
körperliche Ertüchtigung der Jugend als Vorbereitung für den Dienst in der Wehrmacht. Mit 
einem Geleitwort des Reichskriegsministers von Blomberg. Berlin: Limpert [1936]. 222 S., 1 Bl. 
13x19. OBrosch. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit 60 photographischen 
Abbildungen und zahlreichen Zeichnungen von Erna Forstreuter.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36651 Rumpf, Hans: Gasschutz. Ein Handbuch für Provinzial-, Kreis- und Kommunalverwaltungen, 
Feuerwehren, Bergbau und Industrie unter besonderer Berücksichtigung des Gasschutzes der 
Zivilbevölkerung in einem künftigen Kriege. Mit 4 Skizzen und 18 Abbildungen auf Tafeln. 
Berlin: Mittler & Sohn 1928. IV, 94 S., 6 Bl., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Obere und untere Rückenkante lädiert; Einbandblätter und Blattränder teils abgegriffen; 
Buchblock (sehr oft unsauber) manuell aufgeschnitten; mehrere Blatt mit Randlädierungen; 6 
Blatt mit Spuren rostiger Büroklammern; sonst sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Der Gasschutz 
(Kreislaufgeräte, Natriumsuperoxydgeräte, Schlauch- oder Frischluftgeräte, Mundschützer, 
Gasmasken); Wiederbelebung; Gasschutz und aerochemische Kriegführung (Möglichkeiten 
des Luftkrieges, Angriffswaffen des Luftkrieges (Brisanzbomben, Gasbomben, Brandbomben), 
Gasschutzmassnahmen für die Zivilbevölkerung).
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

13443 Sandberg, Carl: Abraham Lincoln: The War Years [4 Bände]. With 426 half-tones of 
photographs, and 244 cuts of cartoons, letters, documents. New York: Harcourt, Brace & 
Company 1939. XXXI, 660, XII, 655, XIII, 673, XII, 515 S., 17x24,5. OLn. EA. 
Buchblöcke unbeschnitten; sonst schöne, saubere, komplette vierbändige Ausgabe 
(dunkelblaues Einbandleinen mit goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Erste Ausgabe. - Good,
clean copies. - Complete first edition in four volumes.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 10,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 45,00

36586 Schaufelberger, Walter: Der Alte Schweizer und sein Krieg. Studien zur Kriegsführung 
vornehmlich im 15. Jahrhundert. Vorwort von Oberstkorpskommandant Ernst Uhlmann. 
Zürich: Europa Verlag 1966. 264 S.,14,5x21. OBrosch. 
Einbandkanten geringfügig berieben; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Über 
Kriegsvorbereitung (Bewaffnung, Garnisonen, Ausbildung, Mobilmachung), Kriegführung 
(Verpflegung, Feldflucht, Feldsucht, Beute); mit umfangreichem Literaturverzeichnis. - 
Unveränderte Neuausgabe des 1952 erstmals erschienenen Titels.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36646 Schaufelberger, Walter: Der Alte Schweizer und sein Krieg. Studien zur Kriegsführung 
vornehmlich im 15. Jahrhundert [= Wirtschaft, Gesellschaft, Staat. Zürcher Studien zur 
allgemeinen Geschichte, 7. Band]. Zürich: Europa-Verlag 1952. 257 S., 15x21. OBrosch m.OU. 
EA. 
Schutzumschlag vorne etwas unsauber; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Über 



Kriegsvorbereitung (Bewaffnung, Garnisonen, Ausbildung, Mobilmachung), Kriegführung 
(Verpflegung, Feldflucht, Feldsucht, Beute); mit umfangreichem Literaturverzeichnis. - Erste 
Ausgabe.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

13417 Schröder, Hans: Erlebter Krieg. Mit 30 Originalphotographien. 2. Auflage. Bern: Verlag A. 
Francke [1934]. 354 S., 1 Bl., 14x21. OLn. 
Rückenbeschriftung geringfügig geblichen; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar. - 
Schilderungen von Erlebnissen aus dem Ersten Weltkrieg an der Westfront in Belgien und der 
Ostfront in Ostpreussen und Russland; mit mehreren Bildtafeln.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

35561 Schweizer Armee  -  : 100 Jahre Eidgenössische Armee. Schweizerische Sonderausstellung bei 
Jelmoli. Zürich: o.V. 1948. 144 S., 15x21. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: H.R. Kurz: 100 Jahre Schweizerische 
Heeresorganisation; H. Schneider: Ein Beitrag zur Geschichte der schweizerischen Bewaffnung 
im 19. Jahrhundert; H. Schneider: Schweizerische Artillerie der letzten 100 Jahre; Armin E. 
Meier: Beitrag zur Entwicklung der eidgenössischen Uniform; mit vielen Abbildungen, teils in 
Farbe auf Tafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

35652 Schweizer Armee  -  : Die Herbstmanöver des III. Armeecorps (Wiederholungskurs vom 3.-10. 
September 1900). 24 Tafeln in Lichtdruck nach photographischen Momentaufnahmen, Text 
und eine Karte des Manövergebietes. Zürich: Polygraphisches Institut Verlag [1900]. 9 S., 24 Bl.,
24x17,5. OPpb. EA. 
Obere und untre Rückenkanten berieben; ein Blatt mit Herstellungsfehler (Untertitel 
überdruckt); sonst gutes, sauberes Exemplar. - Erinnerungen an die Manöver des III. 
Armeecorps vor allem im Zürcher Oberland (Forch, Uster, Hinwil, Rapperswil); mit 
Photographien verschiedener militärischer Übungen und technischer Arbeiten (z.B. 
Notbrückenbau) aller beteiligten Truppenteile; mit mehrfarbiger Einbandillustration.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

31145 Schweizerische Armee  -  : Beobachtung und Tarnung im Felde [= Schweizerische Armee, No. A
6d]. o.O.: o.V. 1951. 132 S., 15x21. OLn. 
Ordentliches Exemplar. - Militärische Instruktionsschrift für Offiziere mit zahlreichen, teils 
farbigen Abbildungen (2 Faltblätter) über richtige und falsche Tarnung.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37844 Senn, Paul: Auftrag: Feindliche Artilleriestellung ist zu ermitteln. Die vielseitige Tätigkeit der 
Beobachter bei der Schweizerischen Fliegertruppe [= Zürcher Illustrierte, Nummer 40, 4. 
Oktober 1940]. Zürich: Conzett & Huber 1940. Ca. 21 Seiten, 30x40. Zs. 
Einbandblätter mehrfach im Falz und an den Rändern rissig und lädiert (kleine Fehlstellen); 
vordere untere Einbandblattecke knittrig. - Exemplar der 'Zürcher Illustrierte' vom 4.10.1940. - 
Mit doppelseitiger Photoreportage von Paul Senn: Auftrag: Feindliche Artilleriestellung ist zu 
ermitteln (mit 6 Photographien eines Beobachters und Flugzeug-MG-Schützen der Schweizer 
Fliegertruppe). - Inhalt ausserdem u.a.: Vor 70 Jahren in St. Gallen photographiert. In der 
Schweiz internierte Turkos und Zuaven der Bourbaki-Armee (8 Porträtphotographien der 
Brüder Taeschler/St. Gallen)); Ein junges Mädchen auf dem Märjelensee (nahe dem 
Aletschgletscher). Ce que femme veut (Bildbericht einer paddelnden jungen Dame mit 3 nicht 
namentlich bezeichneten Photos); Gaba-Werbung, in vier Teilen gezeichnet von Hans Schaad.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06714 Steiger, Rudolf: Panzertaktik im Spiegel deutscher Kriegstagebücher 1939 bis 1941 [= 
Einzelschriften zur militärischen Geschichte des Zweiten Weltkriegs 12]. 3., unveränderte 



Auflage. Freiburg: Verlag Rombach 1973. 204 S., 13x20,5. OBrosch. 
Ecken teils abgegriffen; sonst ordentliches Exemplar. - Mit umfangreichem Quellen- und 
Literaturverzeichnis.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

13333 Stock, Klaus: Der Rekrutenunteroffizier. Anleitung zur Ausbildung von Rekruten. 2. 
neubearbeitete Auflage. Mit 25 Skizzen im Text. Berlin: Mittler 1940. 88 S., 2 Bl., 14x20,5. 
OBrosch. 
Gutes Exemplar.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

35559 Thompson, R.W.: Die Schlacht um das Rheinland. Mit 5 Plänen. Frauenfeld: Huber 1960. 299 S.,
15x21,5. OLn m.OU. Dt. EA. 
Name auf dem Titelblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - 
Englischer Originaltitel: 'The Battle for the Rhineland'. - Beschreibung der Kämpfe um das 
Rheinland im Zweiten Weltkrieg; mit fünf mehrfarbigen Faltkarten.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

19641 von Seeckt, Hans: Antikes Feldherrntum. Berlin: Weidmann 1929. 35 S., 16x23. OBrosch. EA. 
Ordentliches Exemplar. - Vorderdeckel mit handschriftlichem Namenszug des Schweizer 
Militärs Gustav Däniker (1928 - 2000), mit einigen Ansteichungen und einer Randanmerkung 
von ihm.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36316 Wild, Ueli: Zürich 1918. Ordnungsdiensteinsätze der Schweizer Armee im Frühjahr und 
Sommer 1918 in Zürich. Frauenfeld: Verlag Huber 1987. 332 S., 13x21. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation Uni Zürich/Prof. Walter Schaufelberger. 
herausgegeben von der Allgemeinen Schweizerischen Militärzeitschrift ASMZ; mit 2 Photos, 4 
Skizzen und umfangreichem Literaturverzeichnis.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08753 Zappa, Paolo: Die Legion marschiert. Als Barman bei der französischen Fremdenlegion. 
Übertragung aus dem Italienischen von H. Hohenemser-Steglich. 3. Auflage. Horw, Leipzig: 
Montana 1933. 196 S., 2 Bl., 13,5x20. OBrosch m.OU. 
Schutzumschlagkanten teils leicht berieben; sonst ordentliches Exemplar. - Über die 
Fremdenlegion in Marokko; mit farbigem Schutzumschlag (Fremdenlegionär); mit 8 Tafeln 
nach Originalphotographien.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

38095 Zürich  -  : Belagerung der Stadt Zürich im Jahr 1444 [= XXX. Neujahrsblatt, herausgegeben von
der Feuerwerker-Gesellschaft in Zürich auf das Jahr 1835]. Zürich: o.V. 1835. 15 S., 19x23. 
OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Mit 2 sehr schönen handkolorierten Stichen: Karte der Stadt 
Zürich und Darstellung der Positionen der Belagerungstruppen und ihrer Artillerie; Kapelle 
auf der 'Bluetmatt' in Nänikon.
CHF 40,00/EUR 40,00
Porto Schweiz: CHF 1,80.  Porto Deutschland: EUR 7,00

***

Folgende Abkürzungen wurden eingesetzt:
Brosch = Broschur
EA = Erstausgabe
HLn = Halbleinen



HLdr = Halbleder
Kt = kartoniert
i.S. = in Schuber
OBr = Originalbroschur
OHLdr = Originalhalbleder
OHLn = Originalhalbleinen
OHPgmt = Originalhalbpergament
OKt = Originalkarton
OLn = Originalleinen
OPpb.m.OU = originaler Pappeinband mit Schutzumschlag
OU = Originalumschlag

Benutzte Nachschlagewerke:
Klotz = Klotz, A.: Kinder- und Jugendliteratur in Deutschland 1840-1950. 6 Bde. Stuttgart 1990ff.
Sternfeld/Tiedemann = Sternfeld, Wilhelm/Tiedemann, Eva: Deutsche Exil-Literatur 1933-1945. Eine 
Bio-Bibliographie. Heidelberg: Schneider 1970.
WG1 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung 1600-1960. Stuttgart 1967. 1.Aufl.
WG2 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung. Stuttgart 1983. 2.Aufl.
Weismann = Weismann, Willi: Deutschsprachige Bilderbücher. Ein Verzeichnis 1945-1975 
erschienener Titel. München 1980.
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Bitte geben Sie bei Bestellungen die Titelnummern , evtl. besondere Versandformen (versichert, 
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